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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Dina Raabjerg (KF) har den 2. maj 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 897 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 897: 

 

Er det ministerens hensigt at fjerne de kriminelle fra udrejsecenter Kærshovedgård 

blandt andet med henblik på at skabe større tryghed for lokalbefolkningen omkring 

Kærshovedgård, og hvis dette er tilfældet, hvornår og hvordan agter ministeren så 

at fjerne de kriminelle fra Kærshovedgård? 

 

Svar: 

 

Udlændinge uden lovligt ophold er uønskede i Danmark. Det ærgrer mig derfor 

også voldsomt, at der er personer, som vælger ikke at følge myndighedernes afgø-

relser, og som vi derfor må have boende på udrejsecentre. Udlændingemyndighe-

derne og regeringen arbejder hårdt for at få disse udlændinge til at rejse hjem.  

 

Der er desværre en gruppe udlændinge på Udrejsecenter Kærshovedgård, som vi 

endnu ikke er lykkedes med at sende ud, og som volder for mange problemer. Der 

findes ingen lokaktioner i Danmark, hvor disse udlændige er ønskede. Og sandhe-

den er, at der ikke er en god placering i Danmark. Det stod senest klart, da en del 

af de indkvarterede på Kærshovedgård blev forsøgt flyttet til Langeland. Den eneste 

rigtige løsning er derfor også, at udlændinge uden lovligt ophold rejser hjem. 

 

Jeg har før tilkendegivet, at jeg er lydhør over for gode idéer til indkvarteringsløs-

ninger. Det gør sig stadig gældende. Det, vi kan gøre for nu, er at styrke sikkerheden 

og hjælpe naboerne bedst muligt. Jeg anerkender fuldt ud, at nærområdet løfter 

en stor samfundsopgave. Derfor har vi fra statens side givet mulighed for, at nabo-

erne omkring Udrejsecenter Kærshovedgård kan få økonomisk kompensation – og 

at de allernærmeste naboer kan få deres ejendomme overtaget af staten. Vi har 

derudover sat penge af til lokale tryghedsskabende initiativer for at give en hånds-

rækning til borgerne i nærområdet. Men jeg er også klar over, at det ikke løser alle 

problemerne. Vi vil i regeringen derfor fortsat have fokus på trygheden og sikker-

heden på og omkring Udrejsecenter Kærshovedgård. 

Offentligt
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